STADT AURICH (Ostfriesland)

Der Biirgermeister [Drucksachen-Nr. |
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i/fc/ i / 3 4 ’ Stadtverwaltung
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r.

26603 Aurich

Stadtverwaltung Postfach 26587 Aurich (E\ P Eingang Fischteichweg 10
Bearbeitet von: Herrn Keller
Zimmer-Nr.: 130

Fraktion Blndnis 90/Die Griinen

z. Hd. Frau Altmann Tel. (0 49 41) 12-0

Durchwahl Nr. 12- 1111
Telefax - Nr. 12- 551111

E-Mail m.keller@stadt.aurich.de
Sprechzeiten: Mo. - Mi. 8.00 - 15.30 Uhr
Do. 8.00 - 18.00 Uhr
Fr. 8.00 - 12.30 Uhr
Datum und Zeichen (Bitte bei Antwort angeben) (Bitte bei Zahlung angeben)
Ihres Schreibens Mein Zeichen Kassenzeichen Aurich, den
08.02.2019 11.4 26.06.2019

Beantwortung Anfrage zur Finanzierung der Kanalisation

Sehr geehrte Frau Altmann,

bezugnehmend auf die schriftliche Anfrage der Fraktion Biindnis 90/Die Griinen vom 08.02.2019,
maochte ich die gestellten Fragen wie folgt beantworten:

1. Welchen Betrag haben die Auricher Blrger*innen in den letzten 10 Jahren an Abschreibungen
mit ihren Abwassergebiihren bezahlt?

Von 2009 bis 2018 (2018 geschatzt) wurden insg. 20,1 Mio. € an kalkulatorischen Abschrei-

bungen (auf Basis Wiederbeschaffungszeitwert) Gber die Schmutzwasser-Gebiihr akquiriert.
Im Durchschnitt sind das rd. 2 Mio. € p.a.

2. Wie hoch waren die Ausgaben fir den Unterhalt der Kanalisation ohne Einberechnung der
Personalkosten im gleichen Zeitraum?

Im selben Zeitraum sind Betriebs- und Unterhaltungskosten in Hohe von rd. 14,5 Mio. € im Be-
reich zentrale Abwasserbeseitigung angefallen. Darauf entfallen rd. 3 Mio. € reiner Unterhalt.

3. Wie hoch waren die Investitionen im Bereich Neuanlagen im genannten Zeitraum?

Die Netto-Neuinvestitionen im Bereich Schmutzwasser betrugen rd. 11.7 Mio. €.
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4. Welcher Anteil entfiel davon auf die Gewerbegebiete?
Auf die Gewerbegebiete sind insg. rd. 1,64 Mio. € fur den Neubau von SW-Aniagen entfallen.

5. Gab es in dem genannten Zeitraum Uberdeckungen? Wenn ja, in welcher Héhe und wofiir
wurden sie verwendet? Investitionen oder Riicklagenbildung?

Die sich aus den Betriebsabrechnungen ergebenen Unter- und Uberdeckungen werden gem.
§ 5 Abs. 2 Satz 3 NKAG in die Kalkulation der Folgejahre (ibertragen und ausgeglichen.

|noch
| Betdebs- |Vortmg |Vortrag |Vortrag |Vortrag |Vorrag |Vortrag |Vorrag |Vorvag |Vortrag vorzutragende
SW |ergebnis |KORE1l (KORE 12 |KORE 13 |KORE 14 |KORE 1S |KORE 18 |KORE 17 |Kalk 18 [Kalk 19 |[Summe Ergebnisse

NK 2008 |- 55.518 -53.518 —55:51%-

NK2009 | 52.312 52.112 52,112

NK2010| 57334 57.334 57.334

NK 2011 |-687.618 -350.000| -337.618 -687.618

NK 2012 |-213.37% -213.371 -213.371

NK 2013 |- 105.908 -105.908 -105.908

NK 2014 |- 30.008 -80.000 - 80.000
I NK 2015 | 375041 150.000] 225.011 375.011 -
NK 2016 | 383.184 - 383.184
NK 2017 | 166.208 - 166.203
Summe |-108.571 0 -3.406| -292.666| -337.618| -213.371| -185.908 0| 150.000| 225.013|-657.958 | 549387

6. Wenn die zukiinftigen MaRnahmen (ber Kredite finanziert werden miissen, wie wird sich das
auf die zukinftige Gestaltung der Abwassergebiihren auswirken?

Es ergeben sich keine besonderen Auswirkungen aus Fremdfinanzierung auf die SW-Geblihr.

Betriebsnotwendiges Kapital wird mit einem kalkulatorischen Zinssatz von 4 % (Mischzins aus
Eigen- und Fremdkapitalzins) verzinst.
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7.

Gab es in der Stadt Aurich in den genannten Zeitraum differenzierte Abwassergebiihren?

Mit einem GroReinleiter wurde bekanntlich ein ,Sondereinleitervertrag geschlossen. Dieser
Einleiter hat den Schmutzwasserkanal vom Firmengeldnde bis zur Kldranlage ibernommen
und unterhalt diesen in Eigenregie. Das Abwasser wird in der Flotationsanlage vorgereinigt
und im Anschluss in der Klédranlage Haxtum endgereinigt. Eine Gebiihrenberechnung entfallt
somit nur fur die Kosten der Kostenstelle Klaranlage (zzgl. Service Druckrohrleitung).

Fir Ruckfragen steht [hnen Herr Keller gerne zur Verfiigung

Mit freundlichen GriiRken

y/ A

Winq orst
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